
2024 年度第 2 回運営議事録 
                    2024 年 9 ⽉ 28 ⽇（⼟） 

10 時〜図書室にて 
 

1. 会⻑挨拶 
みなさま、本⽇はお忙しい中そして⼟曜授業参観がある中お集りいただき、ありがとうご

ざいます。今回の会議を開催するにあたり、連絡がうまくいかず伝わらないことがあったり、
皆さまで連絡を取り合っていただいたりと、お⼿数をお掛けして申し訳ありません。ありが
とうございました。まだワークスにつながれていない⽅は、本⽇の会議後につながりたいと
思いますので、お願いいたします。2 学期は合唱コンクールがあります。⼦どもたちの練習
も本格的になってくると思います。2 学年代表の⽅々を中⼼に思い出に残る合唱コンクール
になるよう、皆さまご協⼒お願いいたします。 
 
2. 校⻑挨拶 ⼤久保校⻑先⽣ 

⽇頃より三中のＰＴＡ活動に御尽⼒いただきましてありがとうございます。また、本⽇は
公開授業にも多くの皆様に御参観いただき⼤変うれしく思っております。 

夏休み中は、⼤きな事件事故がなく、無事に２学期を迎え、どの学年も円滑なスタートを
することができました。今夏は、体育館の空調施設の⼯事が⼊り、体育館を使⽤する部活動
は⼩学校の体育館をお借りすることになり、不便を掛けました。しかし、３年⽣から２年⽣
に代が変わり１，２年⽣で協⼒して部活動に取り組んでおりました。休み後の市⺠⼤会では、
⼒を発揮し成果を上げている部活もあります。 

２学期の学校⾏事は、１０⽉１８⽇の合唱コンクールです。「天下夢奏」天に届くような
歌声、夢に⾒たような⾳を奏でる、をスローガンに来週から放課後練習に⼊ります。今年度
も⽂華⼥⼦⾼校の講堂をお借りし、保護者の皆様には学年の⼊れ替え制でご覧いただくこ
とになると思います。ＰＴＡの皆様には、また⼊場等のお⼿伝いをお願いすることになるか
と思います。どうぞよろしくお願いします。 

学年⾏事としては、第１学年では先⽇実施した川に校外学習、また１⽉にはスキー教室を
控えております。第２学年では、東京英語村ＴＧＧでの英語体験や、都内巡りがあります。
そして、第３学年では来週から京都・奈良の修学旅⾏に出かけます。どの⾏事においても、
本校の⽬指す⽣徒像である「⾃治：社会⾃⽴に向けて⾃らを⾼め合う⽣徒」の育成に向けて、
⾃分たちでルールを考え、⾃分たちの⼿でコントロールしながら、⾃らを⾼め合えるように
指導していきます。どうぞ、⼦供たちの成⻑を⼀緒に⽀えてくださいますようお願いします。 
なお、最後に、今年度は年間４回ほど、教員の研修の場として、特定の学級の授業を全教員
で授業観察し、「主体的に学ぶ⽣徒」を育成するための研究に取り組み、⽣徒が楽しく学べ
る環境や学習形態をより⼀層⼯夫しております。⽣徒にとってよくわかる授業、よくできる
授業、学び甲斐がある授業を⽬指し、教員⼀同⼀層尽⼒していきたいと思っています。引き



続き、御理解・御協⼒をどうぞよろしくお願いします。 
 
3. 学校より 
3.1脇⼭副校⻑先⽣ 
 ２学期も始まり１か⽉が経つところです。ＰＴＡの皆様には、⽇頃から学校を⽀えてくだ
さり、ありがとうございます。２学期は⾏事も多く充実した期間ですが、⽣徒が抱える不安
なども多く聞かれる時期でもあります。御家庭での様⼦などをとおして、学校のことで気に
なることがありましたら、遠慮なく御相談ください。 
 さて、１学期末に保護者の⽅に学校アンケートをお願いしました。御回答いただきありが
とうございました。ここで、ポイントを絞ってお話させていただきます。まず、全体を通し
て、どの設問でも肯定的な御回答の割合が⾼く、学校の取組について⼀定の御理解をいただ
けていることに感謝申し上げます。ここで何点か改善を図りたい点について御紹介します。
まずは、「規範意識」「⼦どものよいところを認めている」に関わる設問です。概ね肯定的な
御回答をいただいています。学校としては、より「そう思う」の割合を⾼くしていきたいと
考えています。また、「家庭との連携」では、⼗分でないと思っている保護者が１１％もあ
り、きめ細やかに連絡をすることを引き続き全教員で確認し、実⾏させていきます。「ボラ
ンティア活動への参加」については、２学期は、ボランティアの募集も多く、明⽇のクリー
ンデー＆けやきフレンズにも１８名参加します。本来は⾃発的に参加するものですが、その
態度を育てるためには、⼤⼈が促し、⼦どもたちをその機会に出会わせることが⼤切です。
学校も啓発していきますので、御家庭でもお声がけをお願いします。最後に「学校に⾏くの
が楽しい」の設問ですが、そう思えないと感じている回答が１１％もありました。⼦どもた
ちの変化に気付いて対応し、安⼼して学校⽣活が送れるよう、これからも各学年からの報
告・連絡・相談の機会を充実させて指導にあたっていきます。最後にお願いです、今回のア
ンケートの回答者が１７０名でした。これは、全世帯の半数より少ない数です。より多くの
保護者の意⾒を聞きたいと思っております。２学期末にもアンケートを実施しますので、そ
の際は、保護者同⼠で声をかけあい、より多くの⽅に御回答してもらえれば⼤変ありがたい
ですし、我々の励みにもなります。今後ともどうぞよろしくお願いします。 
 
3.2 学年 （ 1 年 ・ 2 年 ・ 3年 ） 
１学年主任 

１年⽣では、１学期から川越校外学習に向けて準備してきました。事前学習を⾏い、班で
⽬標を⽴て、コースを検討しました。校外学習当⽇は、全班無事に⽥無駅まで班⾏動をする
ことができました。そのような姿から、⼦どもたちが着実に成⻑しているのが感じられまし
た。２学期の中間考査では、課題のワーク等をしっかりと提出できるようになってきました。
テスト返却も楽しみにしている⽣徒もいました。今度は⼀⼤⾏事の合唱コンクールに向け
た練習が始まります。どのクラスも思い出に残る素晴らしい合唱コンクールになることを



願っています。 
 
２学年主任 

２学期がスタートし１ヶ⽉が経ちました。今年の夏も異常な暑さが続き⼤変でしたが、そ
んな中でも部活動では２年⽣が中⼼となり、⼤会やコンクールで⼤活躍していました。中間
考査が終わり、来週からは２度⽬の合唱コンクールに向けて、各クラス本格的な練習に⼊り
ます。またその後すぐにＴＧＧ体験学習、期末考査を挟んで都内巡りの校外学習と２学期も
盛りだくさんの⾏事が続きます。⾏事といえば本⽇の５校時、１学期に実施した職場体験の
学年発表会を体育館で⾏います。お時間があれば是⾮ご参観ください。来週は、⽣徒会役員
選挙があり、学校⽣活も名実ともに２年⽣が中⼼となっていきます。いろいろな場⾯で活躍
する２年⽣に期待しています。今後とも学年の教育活動にご理解ご協⼒の程よろしくお願
いいたします。 
 
３学年主任 

３年⽣は中間考査・復習確認テストと３⽇間のテストを乗り越えました。授業や、テスト、
課題に取り組む様⼦から、受験⽣らしい緊張感で向き合っていると思います。来週は修学旅
⾏です。班ごとの⾏動計画は旅⾏業者の⽅にもアドバイスをいただき、より良いものになり
ました。失敗することもあるかとは思いますが、お互いに助け合い、補い合い、たくさん学
んでほしいと願っています。保護者の⽅に、お⼟産話がたくさんできるよう、楽しい思い出
を作ってきたいと思います。 
 
4. 活動報告（別紙活動報告書参照） 
 
5．議題  委員会について(会⻑より) 
委員会の免除年数、必要⼈数の 2点について提案があり、協議を⾏った。 
 
①現在、委員になっている⽅は、本⼈の申し出があった場合、翌年 1 年間の委員会は免除と
なっている。⼦どもの学年や年齢差、きょうだいのいる場合などを考慮し、次のように変更
したい。 
→ 
・今委員をやっている⽅は、その⼦どもに対しては委員会を免除する。ただし他のきょうだ
いについては免除対象外。 
・各委員会の委員⻑・副委員⻑は、翌年 1 年間のみ PTA本部も免除。 
・選出委員会は、翌年と翌々年の 2 年間のみ PTA本部も免除対象。 
 
② 仕事量に応じて各委員会の⼈数を減らし、必要な⼈数に改めたい。 



 
・学年委員は各クラス 2名はそのまま。 
・⽂化厚⽣委員。現在 12名。花の植え替え、管理を園芸部に渡したため、10名に減らせる。
給⾷の試⾷会の集⾦も⽣徒への声掛けを先⽣にもお願いすることによって、集⾦時の⼈数
を減らせる。 
・広報委員。現在 15 名。広報誌を作るにあたって写真係、誌⾯を作る係など役割分担をし
ているので、それを考えると今の⼈数で良い。 
・校外委員。現在 12名。10 ⽉までの活動は運動会、ピーポ君の会の参加など。この後芝久
保公⺠館祭りの⼿伝いがある。今まであったものがなくなっているのか、声がかからなくな
り仕事が減っているため、6名にできる。 
・選出委員。仕事量を考えると、現在の 12名のままで良い。 
 
→①については、全員賛成。②については、⽂化厚⽣委員は現在 12名から 9名に、校外委
員 現在 12名から 6名になることに決定した。 


